

8月份国民经济运行总体平稳、稳中有进

新华社北京9月15日电(记者王雨萧)国家统计局15日发布的数据显示,8月份,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,新动能培育壮大,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。

工业生产和服务业较快增长。8月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.2%,环比增长0.37%;全国服务业生产指数同比增长5.6%。

市场销售平稳增长,固定资产投

资保持增长,货物进出口持续增长。8月份,社会消费品零售总额39668亿元,同比增长3.4%;环比增长0.17%。1至8月份,全国固定资产投资(不含农户)326111亿元,同比增长0.5%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长4.2%。8月份,货物进出口总额38744亿元,同比增长3.5%。其中,出口23035亿元,增长4.8%;进口15709亿元,增长1.7%。

就业形势总体稳定,核心CPI继续回升。1至8月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%。8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点,与上月持平。当月,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.4%,环比持平;扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

“总的来看,8月份宏观政策协同

发力,国民经济运行总体平稳,转型升级稳步推进,高质量发展取得新成效。”国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办新闻发布会上说。

付凌晖表示,也要看到,外部环境不稳定不确定因素较多,我国经济运行仍面临不少风险挑战。下阶段,要落实落细各项宏观政策,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,深化改革开放创新,推动经济平稳健康发展。

河北阜平:绿水青山绘就乡村振兴新图景

图片为阜平县大道农业生态示范园。

新华社发



新华社石家庄9月15日电(记者邹尚伯 岳文婷)“当下,村里300亩梨树正值采摘季,预计可采摘玉露香梨90万斤。”河北省阜平县大道村党支部书记顾永会告诉记者,曾经大道村没有“大道”,只有片片荒山和泥泞小路。如今,路好走了、荒山绿了、村民富了,村庄彻底换了模样。

大道村的蜕变,是阜平县生态文明建设的缩影。该县山场面积326万亩,占总面积的87%,森林覆盖率达52.8%,植被覆盖率超80%。近年来,当地依托自然禀赋,让绿水青山成了可持续发展的“绿色引擎”,不断助推乡村振兴。

“我们采用先进的‘水肥一体化’技术,就像给梨树装上了精准的营养输送系统,能够大幅提高梨的品质。”阜平县大道农业生态示范园项目负责人朱国发说,这种库尔勒香梨与雪花梨杂交的品种皮

薄、肉厚、汁多,赢得了市场广泛认可。如今,他的种植面积不断扩大,形成了以香梨、苹果为主的万亩林果产业带,辐射周边4个乡镇。

近年来,阜平县通过大力实施山区综合开发,先后整治荒山10万亩,并依托“公司+基地+农户”模式,规模化发展苹果、桃、梨等特色林果。2024年,全县林果年产量达2万吨,产值1.2亿元,带动6万余人增收。

“过去靠天吃饭,日子过得紧巴巴,如今在自家门口就能上班。”北果园镇村民李建国告诉记者,土地流转金加上他们夫妻二人在园区务工的收入,年收入超过了5万元。

据了解,2024年,阜平县农村居民人均可支配收入达到15461元,比2012年提高了近4倍。

在天生桥瀑布群,游客们漫步山间小路,两岸森林郁郁葱葱;骆

驼湾村60余家民宿各具特色,游客们在这里可以体验到淳朴的乡村生活;大道生态农业观光园里,亲子采摘、研学体验项目供不应求;马拉松、村超等系列体育赛事轮番上演……

“我们依托‘九山半水半分田’的独特地貌,打造了一条‘春赏花、夏避暑、秋摘果、冬滑雪’的全季旅游链条,让游客四季都能在阜平找到出行乐趣。”阜平县文旅局副局长杨扬介绍,今年以来,全县接待游客351.49万人次,同比增长10%,综合旅游收入24.96亿元。

“未来我们将进一步加强生态保护和修复监管,推进自然生态保护各项工作,持续发挥生态环境优势,因地制宜发展生态农业、生态旅游,不断提升产业绿色化水平,加快经济社会发展绿色转型,让这片绿色沃土焕发出更加勃勃的生机。”阜平县委书记王占祥说。

新华社北京9月15日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路国庆中秋假期运输自9月29日开始,至10月10日结束,为期12天,全国铁路预计发送旅客2.19亿人次,10月1日为客流最高峰日。15日起,铁路12306开始发售国庆中秋假期运输车票。

国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆中秋双节合并放假8天,预计旅游、探亲、学生客流等出行需求交织叠加,铁路客流呈现总量大、首尾时段高度集中和“首尾长途多、中间中短途多”的特点,部分区间和时段客流高度集中。

国庆中秋假期运输期间,全国铁路将实行高峰运行图,日均计划开行旅客列车约1.3万列。用好今年新开通的渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线新站能力和京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行成果,有效提升区域旅客运输能力。9月29日至10月2日、10月7日至10月9日高峰时段,在确保安全前提下,安排开行夜间高铁。在主要城市间特别是进京、进沪、进穗等方向安排普速旅客列车满编组运行。在北京、太原至粤港桂云方向,上海至粤港方向,北京、上海至川贵方向安排加开高铁动卧。

该负责人表示,国庆中秋假期旅客出行增长明显,客流高度集中,部分地区和时段运能可能出现需求“扎堆”、车票紧张加剧的情况,特别是一些出发、到达时间更为适宜、全程旅行时间更短的列车,通常成为旅客首选,可能会瞬间售罄。同时,旅客选择一些长途列车的短途区间车票时,由于车票优先满足长途旅客,也可能显示该车次的短途车票无票。

为了最大限度满足旅客假日购票出行需求,铁路部门将对12306大数据进行实时分析,在客流集中方向及时安排加开临时旅客列车或夜间高铁,最大限度增加运力供给。同时,优化售票策略,根据客流需求变化动态调整票额投放,兼顾长途和短途旅客需求,在长途票额充足时,会自动分时段将部分票额转移到沿途各站,所有新增票额将优先配售给已提交候补购票订单的旅客,保障旅客假日出行。

国庆中秋假期运输火车票开售

波兰同意北约“东部哨兵”军事行动部队驻扎

新华社华沙9月15日电 波兰国家安全局14日在社交媒体上发文说,总统纳夫罗茨基已签署决议,同意北大西洋公约组织成员国军队派兵在波兰领土驻扎,作为北约“东部哨兵”军事行动的组成部分。

波兰领空无人机事件发生后,北约秘书长吕特12日宣布,北约将启动代号为“东部哨兵”的军事行动,以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。丹麦、法国、英国、德国等多国将调集部队和装备参加这一行动。

当地时间9日夜,大量无人机进入波兰领空,波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方表示目前还不能作此断言。